POPY

«Человек, способный сплотить вокруг себя группу друзей и единомышленников»

Д.э.н., профессор, директор института мировой экономики и финансов Е. Г. Русскова.

– Известно, что Вы одна из тех сотрудников университета, кто дольше всех знает Олега Васильевича. Как можно охарактеризовать этапы его эволюции как ученого, руководителя, преподавателя, гражданина, человека?

 На столь комплексный вопрос следует дать и развернутый ответ, тем более, что о такой многогранной личности, как Олег Васильевич, невозможно сказать односложно.

Формирование Олега Васильевича как ученого началось еще со студенческой скамьи в Ростовском государственном университете, когда, занимаясь научной работой, принимая участие в конференциях разного уровня, в том числе и в МГУ им. М.В. Ломоносова, где стал одним из первых на Юге России дипломантом, он уже высказывал неординарные мысли и писал статьи по дискуссионным вопросам экономики. В научной лаборатории РГУ Олег Васильевич уже более детально занялся вопросами агропромышленной интеграции, подготовил и защитил кандидатскую и докторскую диссертации. Я до сих пор своим аспирантам рекомендую обращаться к его монографии по хозяйственному механизму в АПК, которая и до сегодняшнего дня не потеряла актуальности, потому что является образцом применения методологии экономического исследования. Однако защита докторской диссертации послужила для Олега Васильевича только новым стартом для активного научного поиска по различным концептуальным проблемам экономики, результатом которого стало формирование научной школы О.В. Иншакова. Как его ученик, я могу судить о поистине энциклопедических знаниях Олега Васильевича по экономической теории, истории экономической мысли, философии, социологии, и главное – он может весь теоретический и методологический

Недавно я была свидетелем вручения Олегу Васильевичу Премии Международного научного фонда экономических исследований академика Н.П. Федоренко в номинации «За выдающийся вклад в развитие экономической науки России» на заседании МАОН, когда, выступая с ответным словом, он фактически настолько развил идеи академика Н.П. Федоренко, выделив наиболее важные для теории и практики современной экономики, что прозвучавшее выступление, ка отметили многие присутствующие, по глубине мысли не могло сравниться с заранее объявленными докладами.

арсенал применять в научном процессе и пере-

давать своим докторантам, аспирантам и соис-

Как руководитель, а Олег Васильевич прошел все ступени карьерной лестницы – лаборант, преподаватель, заведующий кафедрой, декан, проректор и ректор, он отличается ясным видением траектории развития научно-образовательной организации, умением создать команду единомышленников, желанием поддержать каждого в его начинаниях, приветствуя инициативу, оригинальность, поощряя трудолюбие и результативность.

Кроме того, не могу не вспомнить случай, когда я испытала чувство особенной гордости за наш университет и его ректора. На базе экономического факультета ВолГУ мы проводили заседание УМО по экономике, где Олег Васильевич сделал научный доклад такого глубокого и высокого теоретического уровня, что все присутствующие, деканы и заведующие



экономическими кафедрами большинства вузов страны, отметили, что никогда раньше они не встречали ректора, который, блистательно совмещая талант организатора и ученого, мог показать результаты своего научного поиска.

Олег Васильевич — прирожденный преподаватель, способный заинтересовать студентов и увлечь не только своим предметом, но и экономической наукой в целом. Недавно на встрече в ВолГУ выпускники 1998 года, среди которых уже появились доктор и кандидаты экономических наук, вспоминали лекции О.В. Иншакова. Нынешним магистрантам повезло слушать его авторский курс, который, кстати говоря, очень полезен всем преподавателям-экономистам, поскольку формирует теоретический кругозор и расширате горизонты научного мышления. Олег Васильевич всегда полон новых замыслов и новых сил.

Многообразна общественная деятельность О.В. Иншакова. Свою гражданскую позицию Олег Васильевич отстаивал и отстаивает всегда: и когда являлся депутатом областной Думы, и по его инициативе были приняты законы, способствующие развитию региональной науки и образования, и сейчас, когда он возглавляет Общественную палату Волгоградской области и активно работает в Общественной палате РФ. В этой деятельности он придерживается, прежде всего, принципа справедливости, действуя в интересах населения нашего города и области.

Но самое главное — независимо от занимаемой должности, достижений в науке, общественного признания и популярности, Олег Васильевич сохраняет лучшие качества Человека с большой буквы — доброта к людям, преданность делу, забота о семье, порядочность в поведении и отношении к товарищам и друзьям.

- Вы знаете Олега Васильевича не только по работе. Каков он в жизни?

– Олег Васильевич интересный и щедрый человек, надежный и верный друг, любящий и заботливый муж и отец, прекрасный собеседник, обладающий обширными знаниями, философ и мыслитель, архитектор и дизайнер, законодатель моды и кулинар, а главное – это человек, способный сплотить вокруг себя группу друзей и единомышленников, которая стала шире и сильнее за четверть века.

Какие совместные проекты Вы можете

назвать и чем они запомнились?

- 3а 25 лет совместной работы было много общих проектов.

Одним из самых первых и самых важных для нас стал в 1994 году проект по подготовке учебно-методического пособия по экономической теории, которое на конкурсе Дж. Сороса получило премию. Над книгой работала группа авторов, среди которых были как именитые профессора, так и молодые выпускники экономического факультета и даже студенты. При подготовке пособия к опубликованию требовалось соблюсти самые разнообразные условия по стилю, оформлению, доступности материала для студентов-первокурсников. В результате у нас получился интересный, содержательный, глубокий учебник, который понравился студентам и преподавателям по многим критериям. Думаю, было бы интересно поработать в таком же направлении по созданию учебника, может быть, по методологии экономического исследования.

Мне очень нравится следить за работой мысли Олега Васильевича, когда он редактирует авторефераты к диссертациям, где, как кажется, все выстроено, соблюдены все формальные критерии, уже по-другому и не скажешь, но он всегда найдет нужные и неожиданные синонимы и эпитеты, правильно расставит акценты, чтобы выгодно отразить мысль автора — своего ученика. Когда готовились к защите мои первые аспиранты, то я не боялась спросить у Олега Васильевича совета и, если требовалось, попросить помощи в подготовке автореферата. И это всегда была очень увлекательная совместная работа!

В настоящее время работа в диссертационном совете под руководством О.В. Иншакова стала для меня и моих коллег своеобразной научно-методической школой, поскольку мы свободно обсуждаем различные научные проблемы, высказываем противоположные мнения, дискутируем. И каждый раз всех нас удивляет широта познаний и быстрота мысли Олега Васильевича!

В юбилейный день рождения я хочу пожелать моему учителю, руководителю и другу крепкого здоровья, личного счастья, новых творческих успехов и сил в реализации всех задуманных проектов, которых у Олега Васильевича впереди, как всегда, много!